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Більшість сигналів у системах автоматизації мають аналогову природу. 

Вони змінюються безупинно в часі й можуть приймати будь-які значення в де-

якому діапазоні. Для використання в системах цифрової обробки вимірюваль-

ний сигнал повинен представлятись в дискретному цифровому вигляді. 

Цифровий сигнал – це сигнал, що приймає кінцеве число значень, зада-

ний у дискретному часі й представлений у вигляді цифрових кодів. 

Кодування інформації в інформатиці – це перетворення інформації однієї 

форми вистави в іншу, більш зручну для зберігання, передачі і обробки. 

Інформація завжди представляється в якому-небудь коді. 

В АСК ТП більшість інформації кодується двійковим кодом, тобто 

комбінацією символів 0 або 1, який дозволяє відносно просто реалізувати 

обладнання для зберігання, обробки та передачі даних. 

Цифровий сигнал може бути отриманий з аналогового шляхом його дис-

кретизації за часом (виконується на підставі теореми відрахунків), квантування 

за рівнем (виконується з урахуванням динамічних характеристик вихідного 

аналогового сигналу) і кодування. Значення цифрового сигналу називаються 

відрахунками. 

Для точного представлення значень сигналу в дискретні моменти часу 

потрібні числа нескінченної розрядності. У системах обробки сигналів розряд-

ність чисел обмежена. Представлення дискретної послідовності числами кінце-

вої розрядності називається квантуванням за рівнем. При цьому діапазон мож-

ливих значень сигналу розбивається на рівні, кількість яких залежить від числа 

розрядів цифрового коду. Ці рівні називаються рівнями квантування. Відстань 

між ними називається кроком квантування. 

В АСК ТП за звичай використовуються 10-12-тирозрядні АЦП. 

Для дослідження особливостей операцій оцифровки інформації в контро-

лері розроблена імітаційна математична модель, яка була реалізована програм-

ними засобами математичного пакета Matlab. 

Розроблена програма забезпечує можливість дослідження впливу на точ-

ність оцифровки розрядності АЦП, величини кроку квантування за рівнем, ди-

намічних параметрів аналогового сигналу. 

У результаті її використання для конкретного параметра технологічного 

процесу можна обґрунтовано визначати необхідні показники як контролера, так 

і АЦП. 


